

Protokoll

der 1. außerordentlichen Sitzung am 12.09.2023

Sitzungsleitung:	Philipp Okonek
Protokollführung:	Isabell Schmittmann
Sitzungsdauer:	17:00-20:01

Tagesordnung der StuPa-Sitzung am 26. September 2023

A. Allgemeiner Teil

B. Protokolle des Studierendenparlaments

1. 11. Ordentliche Sitzung/ 11th Ordinary Session (06.06.2023)
2. Konstituierende Sitzung/ Constituent Session (04.07.2023)
3. 1. Ordentliche Sitzung/ 1st Ordinary Session (25.08.2023)

C. Berichte

D. Wahlen, Benennungen und Einberufungen inkl. Antragsbedarf

1. Ergänzungswahl: **StuPa-Präsidium**/Supplementary Election: StuPa Presidium
2. Wahl: AStA/Election: AStA
 - 2.1 Antrag: Struktur des 27. AStA
 - 2.2 Wahl
3. Ständige Ausschüsse/Permanent Committees [StuPa GO §5b]
 - 3.1 Wahl: Finanzausschuss/Election: Finance Committee
 - 3.2 Wahl: Satzungsausschuss/Election: Statute Committee
4. Aussicht auf anstehende Wahlen/Preview for Upcoming Elections
 - Sozialfondskommission
 - Ausschreibung in: September
 - Wahl in: **Oktober**
 - Rechnungsprüfungsausschuss
 - Ausschreibung in: September
 - Wahl in: **November**
 - Studentischer Wahlausschuss
 - Ausschreibung in: September
 - Nominierungszeitraum durch Fakultätsräte in: Oktober/November
 - Wahl in: **November/Dezember**

E. Gegenstände

Die Anträge 1-3 sollen auf Vorschlag des Antragstellers in den Satzungsausschuss überwiesen werden und dort diskutiert werden, ehe sie später in ggf. Überarbeiteter Fassung beschlossen werden.

1. Rahmenwahlordnung
2. StuPa-Wahlordnung
3. Urabstimmungsordnung
4. Aufwandsentschädigung für den 27. AStA
5. TV Stud Sonderbeauftragte

F. Sonstiges und Verabschiedung

1. Sitzungstermine/Session Dates
-

Abstimmung über die Tagesordnung

Vorstellung der Tagesordnung

Daniel(SDS) GO-Antrag: Anträge E4 (AStA Aufwandsentschädigung) und E5 (TVStud Sonderbeauftragter) vorziehen

Abstimmung: keine Gegenstimmen - 15/0/2 - **angenommen**

Philipp(UP.rising/BFF) GO-Antrag: Tagesordnungspunkt B. Protokolle des Studierendenparlaments zu verschieben

Abstimmung: keine Gegenstimmen - **angenommen**

TOP C: Berichte

Fragen an AStA

Matthias (LHG) an **Daniel(SDS)**: Wie weit ist der Stand zum Semesterticketgutachten?

- **Daniel (SDS)**: Die Ausschreibung ist noch nicht versendet.

Leo (LHG): Wie sieht der Fahrplan für das Rechtsgutachten aus?

- **Daniel (Linke.SDS)**: Die Ausschreibung muss geschrieben und auf AStA-Sitzung beschlossen werden. Danach wird die Ausschreibung versendet und dann auf eine Kandidatur geeinigt.

Matthias (LHG): verweist darauf, dass der AStA- Vorstand Vorstandsbeschlüsse machen und im Nachhinein die Zustimmung des AStA einholen kann, für eine schnellere Bearbeitung der Thematik.

- Beanstandung, dass in der vergangenen Zeit noch keine Ausschreibung erfolgte.

- stellt daraufhin die Frage, ob die Interessen des AStA über denen der Studierendenschaft stünden

Oskar (RCDS): möchte wissen, ob wir beschlussfähig sind?

- **Isabell (SDS)**: Ja, wir sind beschlussfähig.

Bericht bzgl. der Satzung

Paul (UP.rising/BFF): Die neue Satzung tritt ab 30.09.2023 in Kraft und die Uni- Leitung hat kein Veto eingelegt. Sollte Veto eingelegt werden, hat es eine aufschiebende Wirkung

Jonas/RCDS): Welche Aussagen waren nicht rechtlich gestützt?

- **Paul (UP.rising/BFF)**: dass wir nur eine Teilkörperschaft sind und dass die Uni darauf besteht, dass nur sie die Satzung veröffentlichen könne

Matthias (LHG): bittet um mehr Transparenz bezüglich Austausches mit der Uni-Leitung für das gesamte Studierendenparlament (StuPa)

Johanna (JusoHSG): verweist darauf, dass wir in der konstituierenden Sitzung auch über den Umgang mit der amtlichen Bekanntmachung abgestimmt haben. –

Matthias (LHG): Nachfrage zur Auffassung des Präsidiums bezüglich des Inkrafttretens der neuen Satzung?

- **Präsidium (Philipp/ UP.rising/BFF)**: verweist auf ausstehende aber zu erwartende Reaktion seitens Uni-Leitung; Aufschub und Rückkoppelung ins StuPa bei Beanstandung; weitere Kontaktaufnahme

Matthias (LHG) GO- Antrag auf Beschlussfähigkeit und Kontrolle, ob alle Anwesenden stimmberechtigt sind.

Laurenz (Juso-HSG) [Zwischenruf]: spricht davon, dass diese Forderung den Prozess der Sitzung verzögern soll und sieht dies als eine AfD- Methode.

Es folgt (im Verlauf der Sitzung) eine offizielle Entschuldigung und Laurenz möchte die LHG nicht AfD nah darstellen, es ging um die Methode Demokratie zu blockieren, welche er jedoch nicht der LHG unterstellen möchte - Die Entschuldigung wurde angenommen.

- Pause 15 min. –

Nach der Überprüfung der Beschlussfähigkeit und der stimmberechtigten Mitglieder hat sich ergeben, dass die Rücktrittsemail von Isabell Werner von der GHG durch technische Probleme nicht aufzufinden war. Daraufhin hat das Präsidium eine erneute Rücktrittsemail erhalten. Die Beschlussfähigkeit liegt weiterhin vor.

TOP E: Gegenstände

E5. TV Stud Sonderbeauftragte

18/0/0 - **zur Behandlung zugelassen**

Tilman Kolbe stellt den Antrag vor

Matthias (LHG): Schlägt vor die Arbeit zu dokumentieren, um eine Übergabe zu erleichtern und die Aufwandsentschädigung (AE) zu rechtfertigen

- **Paul (UP.rising/BFF) Änderungsantrag** „die Sonderbeauftragten legen dem Studierendenparlament zum Ende ihrer Arbeit einen Rechenschaftsbericht vor
AA wurde vom Antragssteller (Tilman Kolbe) über-/angenommen

Abstimmung - 16/0/2 – **angenommen**

Ergänzungswahl des Sonderbeauftragten

Kandidat: Jordi Ziour

Mathias (LHG):- Bist du parteilich aktiv oder einem Spektrum zuzuordnen?

- **Jordi**: Er ist bei der Linkspartei aktiv.

Daniel (SDS) GO-Antrag auf Wahl ohne Abstimmung - eine Gegenstimme

Johanna (JusoHSG) GO- Antrag auf Wahl mit offener Abstimmung - eine Gegenstimme

Ergebnis der Wahl

Erster Wahlgang: 13/3/1 ungültige Stimmen 1

Zweiter Wahlgang 12/2/2 ungültige Stimmen 2

Jordi Ziour ist nach dem zweiten Wahlgang **gewählt**

Leo (LHG) GO- Antrag auf Vorziehen der AStA Struktur. Begründung: Er möchte die Belastung der Studierendenschaft erfahren.

Gegenrede Daniel (SDS): Da nochmal ausgeschrieben wird ist dies irrelevant.

Abstimmung - 5/2/9 - Enthaltungsmehrheit - **abgelehnt**

E4. Aufwandsentschädigung für den 27. AStA

Abstimmung, 15/0/2 - **wird behandelt**

Leo (LHG) GO- Antrag auf Feststellung der Beschlussfähigkeit – mit Antragsteller wären wir beschlussfähig.

Paul (UP.rising/BFF): GO- Antrag auf Feststellung der Beschlussfähigkeit -**nicht beschlussfähig**

TOP D: Wahlen, Benennungen und Einberufungen inkl. Antragsbedarf

1. Ergänzungswahl: StuPa-Präsidium

Keiner stellt sich zur Wahl

2. Wahl: AStA/Election: AStA

2.1Antrag: Struktur des 27. AStA

Die Struktur wird im Groben besprochen.

Philipp (UP.rising/BFF) GO-Antrag auf Verschiebung der AStA- Struktur

Abstimmung - keine Gegenstimmen - **angenommen**

2.2 Wahl

Paul/UP.rising/BFF): Möchte wissen, ob nochmal ausgeschrieben wird?

- **Philipp (UP.rising/BFF):** Schlägt vor, dass nach der nächsten Sitzung nochmals ausgeschrieben wird. Zudem verweist er darauf, dass die Listen die einzelnen Kandidierenden nochmal befragen können.

3. Ständige Ausschüsse/Permanent Committees [StuPa GO §5b]

3.1Wahl: Finanzausschuss/Election: Finance Committee

3.2Wahl: Satzungsausschuss/Election: Statute Committee

Philipp (UP.rising/BFF): weist darauf hin, dass die Listen sich schon mal überlegen können, wer für sie in die Ausschüsse gehen soll

Philipp (UP.rising/BFF): bittet darum bei einer Rücktritts-E-Mail zu notieren, wer folgt und bittet darum, auf der Website zu gucken, ob eure Infos stimmen.

Ende der Sitzung

Anwesende StuPa-Mitglieder

[LHG] Matthias Weingärtner

[LHG] Leo Radloff

[RCDS] Jonas Koleckj

[RCDS] Oskar Wiesatzki

[Juso-HSG] Franziska Bollinger

[Juso-HSG] Laurenz Merz

[Juso-HSG] Johanna Lagemann

[Juso-HSG] Johanna Tiepelmann

[UP.rising/BFF] Lukas Rost

[UP.rising/BFF] Paul Strobach

[UP.rising/BFF] Philipp Okonek

[GHG] Helena Schnettler

[GHG] Luzie Schütz

[GHG] Tammo Westphal (verspätet)

[GHG] Anna Richter (verspätet)

[Linke.SDS] Isabell Schmittmann

[Linke.SDS] Victoria Ayvasky

[Linke.SDS] Zoe Caspary

[Linke.SDS] Daniel Schuster

Abwesende StuPa-Mitglieder

[FSRgo] Nina Magdeburg

[FSRgo] Jan Ole Reiß

[FSRgo] Paul Hoidn

[UP.rising/BFF] Julian Baumann

[Linke.SDS] Vivien Pejic (entschuldigt)

[Linke.SDS] Leah Sander

[Linke.SDS] Cinio Jeschke